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írjon föl Debrecen a 
cigány-ügy országos 
rendezése érdekében.

Jásznagykunszolnokmegye átirata.
A balkáni államok és Magyarország 

kivételével minden európai ország ren­
dezte már a cigánykérdést. Természetes, 
hogy a többi országokból kitiltott cigány 
bandák legnagyobb része Magyarország­
ba menekül, kóborol szerte széjjel, állan­
dó veszedelméül a közbiztonságnak. Az 
elmúlt hetekben történt betörések, melyi­
ket kiéhezett kóborcigányok követtek cl, 
olyan élénk sziliekben mutatják be ezt a 
különben is ismert, veszedelmes népsé­
ge!, hogy Esztergommegyének Debrecen 
város tanácsához szombaton érkezett át­
irata, melyben a cigányügy országos ren­
dezése érdekében az országgyűléshez és 
a belügyminiszterhez intézendő feliratra 
kéri Debrecent, a közgyűlésen természe­
tesen a legmelegebb pártolásra fog ta­
lálni.

A kóbor cigányokat vagy le kell te­
lepíteni, vaky kiűzni az országból, menje­
nek a Balkánra, a többi hasonszőrű nén­
i-ég közzé. Ezt kívánná Esztergommegve 
is, ennek a kívánságnak a pártolására 
kéri Debrecent is.

— Az ország területén illetőséget szer­
zett. minden cigáiw három évi záros ha­
táridőn belül, miután minden gyermek 
daktiloszkópiai létété felvétetett, törzs­
könyveztessék — ez az első kívánság.

A második pedig ez:
— Minden illetőséget igazolni nem 

tudó cigány, mint ón fen tartása és család­
ja fenntartására alkalmatlan, az ország 
területéről mindenkorra eltávolíttassák, 

az ország területéről mint kóbor cigány, 
Kitiltassck.

Esztergom megyéhez .1 ásznagykun- 
szolnokmegye küldte ezt az átiratot pár­
tolás és hasonló felirat felterjesztése vé­
gett. Esztergommegye természetesen ha­
sonló értelemben feliratot küldött úgy a 
belügyminiszterhez, mint az országgyű­
léshez, de megjegyzi a Debrecenhez kül­
dött átiratában, hogy két évvel ezelőtt 
már küldött mindkét helyre hasonló célú 
feliratot — de eddig eredmény nélkül s 
ez is természetesnek vehető.

Egyéb dolga van most az országgyű­
lésnek. mint a cigány-kérdés rendezése. 
Majd éppen a cigányok ellen hoznak tör­
vényt, mikor vannak sokkal fontosabb 
ügyek is, mint a milyen például a sajtó 
megrendszabályozása, az esküdtszék jo­
gainak a megnyirbálása, de még az ellen­
zéki képviselők kitiltása is fontosabb a 
kormánynak, mint a cigányoké. Azok 
sokkal veszedelmesebb népség. A cigány 
csak gyilkol, rabol, fosztogat, aztán me­
nekül tovább, ha elfogják, jó, majd bör­
tönre, fogházra vetik őket, — az ellenzéki 
képviselők kitiltásáról szóló törvényt ha­
marabb meg kellett csinálni. Ha már ki­
tiltásról van szó, inkább a képviselőt tilt­
ja ki Tisza István népe, mint a cigány 
népet az országból.

Debrecen egész bátran pártolhatja 
Esztergommegyének átiratét, hasonló ér­
telemben feliratot, is szerkeszthet egész 
bátran. Úgy sem törődnek vele odafent 
semmit. Vagy mit lehet tudni, tán majd 
kapóra jön a kormánynak arra. hogy va­
lamilyen cigányügv-rendezői állást szer­
vezzen, jó dotációval és betöltse ezt Bev- 
nolák úrral, aki oly szépen megcsinálta 
a sajtó-megrendszabályózó törvényterve­
zetet.

jpöST Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. "Ä1

Politikai titkok.
Ki lesz az utótl?

Ila a politikai események elülnek, he­
lyüket a kombinációk foglalják el, a me 
Iveknek forrását sokszor a bizonytalan­
ság homályában kell keresnünk. Vannak 
azonban kombinációk, ha a homályban 
való tapogatózásnak tűnnek is fel, sokkal 
elevenebb részeket érintenek, mint a leg­
viharosabb események.

Bizonyos politikai kórok Berzeviczy 
Albert legutóbbi beszédében olyan szitu- 
ptomákat találnak, amelyek a munka­
párt kulisszái mögött való vehemens er 
jedésnek a j°lei ? amelyek eddig cbr1s 
azért maradhattak titokban, mert a mun­
kapárt vezetőinek volt ra gondjuk, hogy 
a híreket támadásuk pillanatában vl 
nyomják. Az ellenzék úgy látja, hogy n 
Bcrzeviczy beszéde egyike azoknak aí 
eseményeknek, amelyek Tisza biztosnál- 
hitt pozícióját egyre jobban megrendítik

Olyan körök, amelyek a bée^i udv írj 
körökkel állanak érintkezésben, úgy tart­
ják, hogy Wekerle fellépése sem áll pusz­
tán ideális összeköttetésben az esemé 
nyekkel, hanem sokkal inkább megerő­
síti azt a bécsi hirt, mely szerint Tisza 
missziója azonnal lejárt, mihelyt a dele 
gációk az 1914—15-re előirányzott katona: 
többköveteléseket elintézik.

Bécsben ugyanis azt hiszik, hogy az­
után már nem lesz szükség az erős ké; 
politikájára. Uj korszakot jelentenek a 
jövő évi választások is, amelyek után ille­
tékes helyen sem szeretnék a most dúld 
pártharcokat állandósítani.

A sors.
Megkérdezem a szivemet s a merre vonz, 

rra megyek...
Minden ideális leánykának ez a lepelre,j- 

ütebb gondolata, mert hiszen minden, amit 
hajtanak, mily könnyen el is érhető: ünnep, 
;-ne, tánc és szerető. Később jó férj, bizalmas 
sala dl élet, meleg ház és viruló kis kert és 
égre — nos végre csendes pihenés és nyil­
ai om az omlékckjárta temetőben.

A régi leányok Így gondolkodtak: nem 
utak helyet szivükben a nagyra vágy ás ör­
egének. Nem harsogták vadul, hogy jogot 
nőknek. Hiszen tudták, hogy már születé­

likkor magukkal hozzak a legszentebb jó­
ul: a szeretet jogát, egy örökérvényű jogot 
férfiak szivéhez s minden boldogságuk tel­

isül t, amikor egy tisztelve szerető fvrllsziv- 
el ajándékozta meg a sors...

Ideális lelkű, szép leányka volt. Kezében 
irággal, ajkán vig dallal, szemeiben mo- 
ollyal. Derült kedéllyel indult el az élet szé- 
\s országutján. Szeretett mindenkit, aki jó 
zivvel közeledett hozzá, reá mosolygott min- 
enkirc s a derült ártatlanság jóleső mosolyt 
akasztott amazoknak ajkán is.

De jött azután egy deli legény, aki meg 
a állt oldalán és megfogta kezét a leánynak, 
legkérdezte tőle, nem adná-e neki szép vi- 
ágait? Nem indulna cl vele arra a nagy útra, 
nelycn megindulni szándékozik? Ne féljen

a vésztől, ne féljen a vihartól. Két erős kar­
jával meg fogja védeni minden veszedelmek 
elől. így szólt az ifjú s a leányka boldog volt.

Gondtalanul helyezte kacsójat az ifjú 
erős kezeibe. Gondtalan volt. életük. Szerel­
mük egét nem homalyoshotta el a legkisebb 
felhőcske sem. Szerelmük fája üde bimbókat 
barmatozott s mindkettőjük szive egyetlen 
gondolatban olvadt össze: hogy a bimbókból 
szép rózsákat, fognak nevelni.

De beborítlt a napfényes láthatár. Setét 
felhők tolongtak a horizontra. A boldogsá­
gukra irigy végzet villámokat cikáztatott s 
a vad lergeleg magával ragadta a védői, a 
biztató reménységet, a jövő Ígéretét, s a nem­
rég vig. dalos leánykából szomorú özvegy 
lön, aki csak sírni tudott, és jajjongott rom­
ba dőlt boldogságának üszkei felett.

Hol vannak virágaim!? Hol a dal, mely 
boldogított!? Hol van a mosolyom, hová let­
tek álmaim!? Dühönghetsz már sors vihara! 
Nem vehetsz el tőlem semmit! Hisz kiloptad 
szivemből a melegséget, koldussá törted a 
ielkemet, miért nem veszed el hitvány élete­
met is, hogy megszabaduljak a gyötrő fáj­
dalmaktól, mely örökös lakást vett szi­
vemben !

Szomorú volt. a panasz. Még szomorúbb 
a sorsnak felelete:

Nem vehetek el tőled semmit? Nem ér­
zed még eléggé mavkolúsomat? Ismerj meg 
tehát rideg kegyetlenségemben.

És a fakadó bimbókból, a megújhodás­
nak Ígéretéből lefogyasztott egyet, jeges le­
heleté..

S most felérzett az anyai szív. Megeredt 
a megváltás konyái s a kiszáradtunk vélt sze­
mek a. kétségbeesés tükrei váltak.

Oh nagy Isten! Ne büntess feljajdulásom 
miatt. Hiszen gazdag vagyok gyermekeim­
ben. Juttasd nekik azt a boldogságot, amit 
tőlem elvettél és nem fogod többé hallani 
panaszomat., lm össze is roskadok Golgotáéin 
előtt!

Az özvegy szivében elült a fájdalom, 
meggyógyította a hit és az imádság. Meg­
nyugodva haladt az élet göröngyös utjain és 
nem érezte ama töviseket, amiket azok ve­
tettek a. verejtékkel járt ösvényre, akik bol­
dog napjaiban reá mosolyogtak.

Futottak a vigasztalanság évei és eljött 
az idő, mikor gyermekei felnőtt férfiak lettek.

Hálásan emelte tekintetét Istenéhez. Hi­
szen egyikben saját képmását láthatta.

De ismét kopogtatott a sors és éppen e 
Ini képmásnak kezébe adta azt a kétélű tőrt, 
melyet az anyjának sokat szenvedet, tszivébe 
mártott.

Az asszony szivéből nem folyt vér.
Régen elvérzett az mar.
Koporsóját nem kísérte a gyász és teme­

tési harangja is az ádáz sors gúnyos kacagása 
volt.

Maiamé Nagy Erzsi.



DEBRECENI tJSÄO 1914. február u.

Az első ebéd.
A munkanélküli scfllők gyermekeinek.

Lélekemelő volt nézni a 400-nál több 
munkanélküli szülő éhes és gyenge ruházatú 
gyermekeit, kik ebédre gyűl lak össze csütör­
tökön delben az Egyház-téri iskola külön e 
célra ügyesen berendezett helyiségbe. A tár­
sadalom és munkásság vezetői fáradságot 
nem kiméivé, ott sürgölődtek a gyermekek 
korul, hogy minél előbb kaphassák meg a 
kicsinyek ennivalójukat s adhassanak helyet 
a még éhesen várakozó gyermek-tömegnek. 
Sass Béla né úrnőt már a kora reggeli órák­
ban ott. láttuk forgolódni a helyiségben; ott 
lévén a kenyér és hús átvételénél, kioktatva 
a személyzetet a további intézkedésre.

Sajnos, hogy a jószivü emberek, intéze­
tek, társaságok és hatóságok adományaiból 
a nagyszámú jelentkezetteket sokáig nem se­
gíthetjük; pedig segélyezésre szorult még ak­
kor is jókora számmal lesz, ha a tavaszi idő 
beállván, a tömegesebb munka megkezdést 
nyer. Hiszen a sok csapás, betegség mindig 
n leggyengébbet sújtja.

Nálunk közelebbről városunkban meg­
szívlelendő volna a külföld példájára minta 
konyhák, vagy konyhaiako.lák iskola csopor­
tonkénti szervezése. Berendezés tekintetében 
mintául szolgálhatnának Svéd-, Norvégor­
szág és Belgium konyhaiskolái.

Egy tanító vezetése alatt fiatal leánykák 
tanulnak ott Ízletes és olcsó ebédet készíteni.
A napi étlapokat lemásolják, tervezeteiket 
összegyűjtik, hogy az iskolában szerzett ta­
pasztalatokat és gyakorlatokat otthonukban 
érvényesíthessék.

Egy-egy konyhaiskolában 10 tűzhely van 
felállítva, hol a 8—10-ig tartó iskolai tanulás 
után az osztály fele (kb. 18 leány) fogaz ebéd 
készítéshez. A készített ebédet a szegény szü­
lők gyermekei kapják. Bizony aktuális volna 
a konyhaiskolát nálunk is meghonosítani, le­
hetőleg centrumokba felállítva. Egy konyha­
iskolát véve kiinduló pontul 10 tüzhelylyel 
beállítva, egy tűzhelyre 8—10 gyermek élel­
méd számítva, 80—100 szegény gyermeket lát­
hatnának el ennivalóval. Emberbaráti köte­
lességet, jótékonyságot cselekednénk s még 
leányaink gyakorlati kiképzését is elősegítve, 
megfizethetetlen kincsben részesítenénk, a 
mit hasznukra fordíthatnak jövő otthonuk­
ban..

Tanítóink a társadalmat munkájukban 
ürömmel támogatják, do a társadalomtól is 
elvárják, hogy anyagi gondjaitól szabadítsa 
meg, jogos kívánságai teljesítéséért síkra 
szálljon.

Mészáros István.

deprimálta, azonban ez még nem jelent­
heti határozott visszavonulási szándékát. 
Dávidházy Kálmán, ha az iparosság bi­
zalma újra mellette nyilatkozik, megma­
rad az ipartestület élén. Erre pedig ala­
pos akilátás; az elöljáróság hangulata 
legalább is erre vall. Az ipartestület ve­
zetésében tehát aligha élsz változás. Az 
uj elnököt ismét három évre választják.

Betöltenek azonkívül 12 rendes óst 18 
pótelőljárósági tagsági helyet és három 
számvizsgálót is választanak. A közgyű­
lés tárgysorozatában fenntartottak egy 
pontot az esetleges indítványokra nézve. 
Ebben merült ki a rendkívüli ülés fel­
adata.

Városházai
Péoztérvizsflélat. A városi házipénztár, 

ban pántokén délelőtt meglepő vizsgálatn1 
tartottak Korner Adolf főjegyző elnökbe- 
alatt. A pénztár vizsgálatban részt vettek: 
Kondor Kálmán főszám vevő, dr. Ma goss 
tiszti főügyész, Zöld József aljegyző, Public 
Ernő és Horváth János bizottsági tagok. Min' 
deut rendben találtak.

Rendkívüli 
elöljáróság! ülés 

az iparfestületnél.
A közgyűlés előkészítése.

A ipartest illet elöljárósága rendkí­
vüli ülést tartott csütörtökön délután. X 
tanácskozást Dávidházy Kálmán elnök 
vezette a tagok nagy érdeklődése mellett. 
Az előadói tisztet Scheibncr Gyula jegyző 
'átta el.

A rendkívüli ülés a közgyűlés előkészí­
tésével foglalkozott, amelynek idejét már­
cius 22-ének délelőtt 9 órájára tűzték ki. 
Előterjesztették a jelentést a múlt évről 
és a zárszámadást, amelyeket tudomásul 
xettek. Elfogadták a kőitségvetéselöiránv- 
zetet is.

Fontos tárgya lesz a közgyűlésnek az 
elnökválasztás. Dávidházy Kálmán há- 
>;om éves mandátuma ugyanis most le- 
)ár s így az elnöki tisztség természetszc - 
ruleg megüresedik.
n«.mHxíu jvVt; Jl°,gy Dávidházy Kálmán 
nem vállalja többé a megbízást. Ténv az
hogy az elnököt az iporos'-UkalSzembn 
tapasztalt mostoha eljárás meglehetősen

Filharmóniai Társaság 
koncertje.

Zalánffy Aladár estélye.
Kern Aurél, a nagynevű esztétikus mutatta 

be a csütörtöki koncerten a legfiatalabb hang­
szert, a mesterharmoniumot és a fiatal, uagyte- 
hetségu művészt, Zulánflt a debreceni közönség­
nek.

Zalánfi fenomenális játékától oly nagydol­
gokat produkált, mint aminőnek a mesterbermn- 
niumhoz még a legnagyobb reményeket sem mer­
tünk volna fűzni. Bámulatra méltó tömörséggel 
fogta össze a sokszínű hangokat, finomságaiban 
utólérhetetlen mesteri lélekkel. A harmadik szám 
Fughettá-ja olyan nagyszerű és érett, olyan átér­
tett és érzett munka volt, mint aminőt szinfoni- 
kusok csak legelső rangú karmesterrel 
képesek adni. Frank Caesar: Kuasi Marciá-ja fe­
jezte be a gyönyörű estélyt. Ez a szám, amely ma­
gába foglalta mindazt, amit a harmonium adni 
képes. Zalánfit, mint zseniális művészt búcsúz­
tatta el tőlünk.

Hálával tartozunk a Filharmónia Társaság­
nak azért, hogy bemutatta Zalánfit, a mcster- 
harmonium nemes művészeti! mesterét és hálá- 
\a! tartozunk, hogy idehozta Kun Aurélt, aki le­
bilincselő előadásával olyan nemes bevezetés 
volt a bemutatkozáshoz.
I?=S=2I2=53I=====I====|;==—=|=S=2IS=i3

A sikkasztó utazó.
A nyomozás eredménytelen.

Semmi nyom.
Hirt adtunk arról, hogy az Erber és 

Fleischmenn nagykereskedő cég epvik 
utazója, Goldstein Henrik négy-ötezer ko­
rona elsikkasztása után megszökött. A 
cég még kedden feljelentést tett a. rendőr­
ségen, azóta nagyarányú nyomozás in­
dult meg. de eddig vajmi kevés ered­
ménnyel. Tegnap Munkácsról kapott táv­
irati értesítést a rendőrség. A munkácsi 
rendőrséget ugyanis táviratilag kérte a 
debreceni rendőrség hogy kutassa ki, 
hogy meddig tartózkodott Munkácson 
Goldstein Henrik és azután hova utazott. 
A nyomozat adatai szerint Goldstein e hó 
elején két, napig időzött ott; szállodában 
szállt meg, hol magát, mint fővárosi ke­
reskedő jegyezte he. Ebből látszik, hogy 
Goldstein készült a sikkasztásra és épen 
ezért van kevés remény arra, hogy elfog­
hassak.

Goldsteinnak még egy másik turpis­
sága is kiderült. Némely helyen igy mu­
tatkozott be:

— Erber vagyok.
Persze az illető kereskedők azt hitték 

hogy a cégfőnökkel állanak szemben s 
igy nagyobb volt a bizalmuk és a pénzt 
nyugodtan adták át neki.

Goldstein elfogatásira indított nyo- 
mozist Pető Pál rendőrtisztviselő vezeti. I 
Elénk táviratváltás folyik a kikötő-váro­
sok és a debreceni rendőrség kozott, de 
eddig pozitív eredmény nincs. Goldstein 
a hó eleje óta, amikor eltűnt, akár Xma­
rikéba is eljuthatott már.

Kövezet a Rákóczi-utcán. A városi ta­
nács a Batthyány-utcai háztulajdonosok 
kérelmére kimondta, hogy a kocsiutal is 
aszfalt-burkolattal látja el, a városi ta­
nács pedig elhatározta, hogy a Batthván 
utca kövezetével a Rákóczi-utcai piac 
látja el burkolattal. Hogv a városi tanács 
végre észrevette, milyen botrányos álla­
potok vannak ott, Böszörményi Pál bi­
zottsági tag érdeme, aki szóvá tette a dol­
got a közgyűlésen. Bizony nemcsak a f,;. 
ügyész háza van a Rákóczi-utcán, hano.M 
ott van a piac is, sőt az utcának — urai. 
fia — van még folytatása is, ahol nép­
iskola van és a gyermekek sáros időben 
alig tudják megközelíteni. De már a L- 
ány-utcáig alig fog kitelni a burkolat' t 
batthyány-utca köveiből.

‘ Jóváhagyott szabályrendelet. A debreceni 
hordójelző hivatal szabályzatát jóváhagyta,i 
kormány, de azzal a megjegyzéssel, hogy az 
alkalmazottak nem tartoznak a város kezelő 
és segédszemélyzetéhez.

Közkutakat kérnek a telepek. A vá
ros körül keletkezett telepek részére koz- 
kutakat kérnek a lakosok. A Nyilas-telepi 
Népkör megbízásából dr. Gévay Béla ügy­
véd kérvényt is nyújtott be a' tanácshoz 
azonban azt nem tárgyalták . A polgár- 
mester ugyanis megjegyezte, hogy az leí­
rasson kutat, aki parcellázta a telepeket 
Ezzel azonban a dolgot most már nem 
lehet elintézni, mert a parcellázok err. 
nem kötelezhetők utólag. A telepek be­
népesedtek, lakói adót fizetnek és jogo 
san követelhetik, hogy ivóvizet adjon ne 
kik is a város. Akkor kellett volna igy b <• 
szélűi, mikor a parcellázási engedélyeb 
kiadásáról volt szó. Akkor kellett volm 
az engedélyt ilyen feltételekhez kötni v 
városi tanácsnak; bezzeg akkor elmúlás/, 
tóttá és most jelentkeznek a mulasztás 
következményei. Most még csak közkuta 
kát és iskolákat kérnek, de többet is fog 
nak kérni: utat, járdát, orvost, bábá' 
rendőrt, csendőrt, közvilágítást.

Tisztilegény vagy hivatalszolga. A tiszti 
főorvos kérésére a városi tanács hivatalszol­
gát adott a főorvosi hivatal részére, majd ké­
sőbb tiszti legényt kapott, mikor a közegész­
ségügyi szolgálatot újjászervezte a törvény­
hatósági bizottság, azonkívül fogattartást is 
Most a főorvos, miután tiszti legény már van 
hivatalszolgát is kér. A városi tanács azon­
ban nem teljesítette kérését, hanem kimond­
ta, hogy vagy tiszti legényt ad, vagy hivaal- 
szolgát, de két embert nem, mert felesleges 
cs takarékoskodni keli a személyi kiadások­
kal.

Kisajátítási becslés háromszor. A városi 
közgyűlés elhatározta, hogy a Dégenfeld-téi 
2. sz. háza.stelket a Kossuth- és Csapó-utcák 
közt nyitandó uj utca céljaira megvásárolja, 
illetőleg kisajátítja. Az eljárás a telekspeku­
láció tombolása idején indult meg, a kisajá­
títási becslések pedig a telekárak rohamos 
hanyatlása után, mikor a spekuláció folytán 
fölvert., abnorm is árak a régi normális érté­
kekre hanyatlottak vissza. Már kétszer be­
csülték fel a telket és a törvényszék kétszer 
is döntött a becslések alapján, de a Tábla 
mindkét esetben megsemmisítette az eljárást. 
Host harmadszor fognak hozzá a kisajátítási 
eljáráshoz. A törvényszék felhívására a vá­
rosi tanács immár harmadszor nevezett ki 
szakértőt n maga részéről, persze mindig 
mást. A város szakértője most Tóth Lajos 
építész lett. Természetesen az eljárási költ- 

* ségek már is súlyos ezrekre ragnak. Hát nem 
I okosabb volna békés megegyezés még most 
! *s abban az összegben, amelyért a tulajdonos 

két év előtt önként felajánlotta9



Kovács János 
vizsgálati fogságban.

Kihallgatta a vizsgálóbíró.

Kovács sir.

Kovács János debreceni hentesmester 
izgalmas és véres családi drámája, me­
lvet Nagyváradon rögtönzött, még min­
dig élénk emlékezetében van a közönség­
nek. Kovács felgyógyulása most már bi­
zonyosra vehető; állapota napról-napra 
javul és kórházi ápolást már nem is igé­
nyel. Éppen c miatt a biharmegyei köz­
kórházból átszállították a rabkórházba. 
Xllapotának javulásához képest meg is 
indították ellene a bűnvádi eljárást.

Mint Nagyváradról jelentik, Kolb Gé­
za vizsgálóbíró tegnap kihallgatta Kovács 
Jánost. Kovács elmondta a dráma min­
den részletét, melyek már úgy is ismere­
tesek a közönség előtt. Kovács a leghatá­
rozottabban hangoztatta a vizsgálóbíró 
I lőtt is, hogy a felesége teljesen tönkre- 
ttete őt és az e feletti elkeseredés adta 
kezébe a revolvert.

A kihallgatásról jegyzőkönyvet vett 
fel a vizsgálóbíró és azután közölte vele, 
hogy vizsgálati fogságba helyezi. Kovács 
sírva vette tudomásul a vizsgálóbíró vég­
zését. védőt még eddig nem nevezett meg; 
valószínűleg védelmével a debreceni ügy­
védi kar valamelyik jelesebb tagját bizza 
r;rg.

1914. február u.

POLLO
Péntektől — Szerdáig 
1914. február 13-tól 18-ig
MINDENNAP.
Az idény legnagyobb 
művészi eseménye.

Hazai felvétel.
Kizárólagos bemutatási joggal

Feddk Sári
felléptével

Rablélek.
Életkép 5 felvonásban. Irta: Földes Imre. 

SZEREPLŐK:
Fedák Sári,
Rátkai .Várton,
Thury Elemér,
De-si Alfr d 
Halnod Lili.

Minden e.öadáson

DEÉil ALFRÉD
személyesen konferál.

Rendes lielyárak.
Ezen előadásokra :egyek előre vá thatók 

délelőtti 10—12 ráig a pénztárnál. 
Trafi és kedvezményes jegyek c -ak 5 és 7 

órai cl adásra érvényesek.

DEBRECENI UJtiAO

Színház.
V

Szombat: Pygmalion, vígjáték 5 felvonás­
ban. (B) bérlet.

Vasárnap délutám: Takarodó, színmű 4 
felvonásban.

Vasárnap este: Kiskirály, operetté 3 fel­
vonásban. (Bemutató.) Kis beriet.

Hétfő: Kis király, operetté 3 felvonásban. 
(C) bérlet.

Kedd: Kis király, operetté 3 felvonásban. 
(A) bérlet.

Szerda délután: Nőni, népszínmű 3 fel­
vonásban. (Ifjúsági előadás.)

Szerda este: Doktor nr, bohózat 3 felvo­
násban. (B) bérlet.

Csütörtök: Kis király, operetté 3 felvo­
násban. (C) bérlet.

Péntek: Kis király, operetté 3 felvonás­
ban. (A) bérlet.

Szombat: Kis király, operetté 3 felvonás­
ban (B) bérlet.

A Kis király hetében.
A színházi élet.

A színház e heti műsora a változatosság 
szempontjából, azt hisszük, bors concours ál­
lott a vidéken. Két igen értékes reprizt — a 
Luxemburg grófja és a Suhanc — adott egy­
más után, amelyet nyomon követett egy iro­
dalmi bemutató: Bernard Shaw kitűnő vig- 
játéka: a Pygmalion.

Vasárnap este pedig már a Kis király he­
tébe fordul a színházi élet. A Kis király Kál­
mán Imre legújabb operetteje s eddig ez az 
idei szezon slágere, amelyet en suite játsza­
nak a budapesti Népoperában.

Érthető tehát, ha ez a darab — egy este 
kivételével — lefoglalja az egész hetet. Az 

‘ igazgatóság, jóllehet joggal várhatja a Kis 
királytól a legnagyobb sikert, nem tűzte ki 

; bérletszünetes estékre a premiert, mert most 
sem akarta, hogy későbben jussanak hozzá a 
bérlők, ha csak nehány estével is. Pedig hát 
a debreceni színház ezt a premiert is a leg­
korábban, a legelsők között hozza ki a vi­
déken.

Az igazgatóság igyekszik a bérlők igé­
nyeit a lehetőségig kielégíteni. A (C) bérlők 
köréből merült fel az az óhaj, hogy a Cigány­
prímást a szezon folyamán még egyszer sze­
retnék látni és az igazgatóság előjegyzésbe 
is vette a. kérelmet, amelyet, mihelyt alkalom 
kínálkozik, teljesíteni fog.

A Kis király után is sok érdekes estéje 
lesz a színháznak. A Nemtudomka operetté 
bemutatójára egy kedves meglepetést tarto- 

1 gátnak s javában késziil az énekes személy­
zet két Lehár-reprizre, úgy, hogy a szezon 
végére egy Lehár-cyklus fog kialakulni. Az 
egyik I ehár-reprizt valószínűleg vendégsze­
repléssel fogják még vonzóbbá tenni.

A prózai újdonságok közül a Szerkesztő 
xiv, Frisian Bernhardt bohózata és Az ezre­
des, Herczegh Ferenc vigjátéka kerülnek leg­
közelebb sóira.

A színháznál állandóan lázas munka fo­
lyik. A céltudatos, az adósságoktól mentes 
vezetés nyugodt színházi életet biztosit. Nin­
csenek müsorzavarok, bántó, kiabáló készü- 
letlenségek, az újdonságok javát soha sem 
elkésve, sőt máshol is feltűnő frisseséggel 
mutatják be.

így dolgozik a mai regime. Csöndben, 
rendben, eltá.ntorithatatlanul becsülettel és 
nem nagy hangú, üres Ígéretekkel!...

Ma, szombaton fii) bérletes előadásban Pyg­
malion, Bernard Shaw vigjátéka kerül színre, ez­
úttal harmadszor. A közönség a szerző pompás 
ötletein és a darab eredetiségein minden este ki­
tünően mulat és a szereplők játékát ismételt tap­
sokkal jutalmazza.

Kiskirály. (A színházi iroda jelenti.) Mát kö­
zeledik a vasárnap esti Kálinán-prvniiere. Lázas 
izgalom a színházban, ahol serényen folynak a 
próbák reggel !) órától délután 2 óráig és most 
minden más darabot félretéve, kizárólag csak 
Kálmán tij operetté,iével. a Kiskirállyal foglalko­
zik n színtársulat operetté együttese. Olyan ki­
váló gonddal kezeli a színház Kálmán u jdaralt- 
ját, mint amilyennel csak a legkivételescbb sike­
rű darabot szokás, ügyelőre egy napi megszakí­
tással hétszer egymásután tűzte ki a színház Te.

3

hát vasárnap este kis bérletben a bemutató éld 
adás, amelyre földszinti és első emeleti páholyok 
és első rendti támlásszékek is válthatók már a 
színházi pénztárnál. Hétfőn, kedden, csütörtökön, 
pénteken, szombaton újból a Kiskirály van mu 
soron. Jegyek, egyelőre kedd estig, már arusittaf- 
nak a Kiskirály előadásaira, minden elővételi du 
nélkül.

Legközelebbi szerdára ifjúsági előadásul Né­
nit, Follinus Aurél kitűnő, eredeti népszínművei, 
tűzte ki az igazgatóság. Jegyek erre a szokott 70, 
MO es 20 filléres belyárakkal hétfő reggeltől bo 
csáttatnnk ámha a színházi pénztárnál.

Sopron és Debrecen. Debrecen után 
most Sopron város irta ki színházának 
bérletére a pályázatot. És a kettő most 
némi csekély vonatkozásba is került egy­
mássá 1. A soproni színházi pályázat hire 
tegnap jelent meg a fővárosi sajtóban, :i 
következő indokolással:

„A soproni szinügyi bizottság i 
színház bérletére azért írja ki a pályá­
zatot, mert dr. Márffy Károly ajánlatá­
val szemben aggályai vannak.“

Ez a dr. Márffy Károly, aki a Színé­
szek Lapja kimutatása szerint a kisúj­
szállási kerület színigazgatója s a Thury 
Elemér bukása óta megüresedett soproni 
színházban töltött most egy hónapot, ez vk 
után mit tehetett volna mást, mint hogy 
a következő táviratot intézte Debrecen 
város anácsáboz:

„A színházra pályázaton kivul 
ajánlatomat hétfőn nyújtom he.

Dr. Márffy Károly.
A pályázat ma délben jár le. És egy 

ilyen távirat érkezik előtte való napon, 
pénteken és 13-án. Igazán — szerencse!

Takarodó — vasárnap délután mérsékelt boly 
árakkal. Reyerlein izgalmas tárgyú és rendkívül 
erdnkfeszitó cselekményt! katonadrámaja, a Ta­
karodó, vasárnap délután kerül színre. A darab 

I női főszerepét lialassi Mariska, a debreceni kö- 
; zönség egyik kedvence játsza. A többi főszerepek- 
' ben Bérezi, Fehér, Kassai, Szalay, Vándory, Ma­

cias, Kormos működnek közre. Jegyek mar vált­
hatók a színházi pénztárnál a szokott mérsékelt 

I helyárak mellett.

jüíunkanélküliek az 
esküdtszék! tárgyalásokon.

Felmentett vádlott.
A februári esküdt-széki cyklusnak, jólle­

het érdekesebb ügyet alig tárgyaltuk, mégi- 
mindig nagy közönsége volt. Zsúfolásig meg­
töltötték állandóan a termet még az ajtónál 
is szorongtak, minthogy állandóan valami 
főbenjáró, izgalmas bűnügy foglalkoztatta 
volna a bírósagot.

Nem annyira természetes, mint inkább 
kényszerű ez az érdeklődés. A munkanélkü­
liek foglalják el a padsorokat s azok járnak 
el az esküdtszéki tárgyalásokra időtöltésből.

Tegnap is nagy' tömeg volt jelen az es­
küdt szí-ki főtárgyaléeon, amelyet dr. Nagy 
Kálmán elnök vezetett. A tanács tagjai: dr. 
Realer Ervin és Soltész Elemér birák voltak,

Nemes László nádudvari lakos állott a 
bíróság előtt. Azzal volt vádolva, hogy n múlt 
év szeptember 17-én rálőtt háromszor a sógo­
rára: Kemecsei Andrásra, akin azonban csuk 
könnyebb sérülést ejtettek u golyok.

A vádlott azzal védekezett, hogy nem volt 
szándékában gyilkolni, u sógora vagyonából 
ki akarta forgatni, ellene tört s az elkesere­
dés adta kezébe a fegyvert.

Az esküdlek nem is találták bűnösnek 
Nemes Lászlót, akit a verdikt alapján nyom­
ban fölmentett és szabadlábra helyezett a tör 
vényszék. A kora esti órákban hangzott el az 
Ítélet s a nagy szánni hallgatóság, amelynek 
hangulata a sértett ellen fordult, most egy­
szerre élénk éljenzésben tort ki. Az elnök eré­
lyesen rendre utasította a közönséget s meg­
tiltotta az ilyen szinháziae tetszésnyilvání­
tást. A tömeg egyszerre el is csendesedett s 
zaj nélkül, rendben tódult ki a meleg palo­
tából a hideg, ködös esti homályba..
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UJDDMShGOK,
Dr. Benkö Lajos kir. közjegyző. A hi­

vatalos lap tegnapi száma közölte, hogy 
az igazságügy miniszter dr. Benkö Lajos, 
debreceni kir. kozjegyzóhelyettest Lo- 
sonczra kir. közjegyzővé nevezte ki. Dr. 
Benkö Lajos évek óta a Lestyán Adorján 
kir. közjegyző helyettese s ebben a minő­
ségben kiváló jogi képzettségről tett tanú­
bizonyságot. Dr. Benkő Lajos kedvelt tag­
ja Debrecen úri társadalmának s igy ki­
nevezése széles körben keltett őszinte 
örömet.

Kinevezés. Az igazságrigyminiszter Fü- 
lap Károly debreceni törvényszéki jegyzőt a 
IX. fizetési osztályba nevezte ki.

A Csokonal-kör felolvasó ülése. A jö­
vő hét végén tartja a Csokonai-kör febru­
ári felolvasó ülését. Kedves vendégei lesz­
nek ez alkalomból a körnek. Dr. Vietorisz 
József, Nyíregyháza szellemi életének l 
egyik vezető férfia, a Szabolcs-vármegyei j 
Bessenyei-kör irodalmi szakosztályi el- , 
nőké jón át és hozza magával költői mun­
kásságának több becses termékét. Szint- 
i ly érdeklődésre tarthat számot a másik 
vendég: K. Mihelfy Elvira, a nagyváradi 
Szigligeti társaság tagja, ez a mély érzésű 
koltdnő, aki Nagyvárad közönségét már 
többször elragadta költeményeivel és a 
kinek egy pár évvel ezelőtt megjelent, ver­
ses kötete általános méltánylásra talált 
az irodalmi világban. A műsor természe­
tesen helyi számokat is foglal magában, 
amelyekről, valamint az egész felolvasó­
ülésről bővebb tájékozást majd a meghí­
vók nyújtanak, amelyek a napokban men 
nek szét.

öngyilkossági kísérlet a rendőrségen. Az
aradi rendőrségen, Hoffmann Győző rendőr- 
hadnagy hivatali szobájában ma öngyilkos­
ságot követett el özvegy Hajdú Miklósné var­
rónő. Az asszony azért jött a rendőrségre, 
hogy tiltakozzék az ellen, hogy a már tiz év 
óta gondozásban nála levő kis leányt az álla­
mi gvermekmenhely elvegye tőle. Mikor a 
rendőrhadnagy közölte vele, hogy a gyermek 
nem maradhat nála, Hajduné két szublimát- 
pasztillát vett be és jajveszékelve összeesett.
A kórházba szállitották. hol gyomormosást 
végeztek rajta.

Az egyetem csatornázása és vízveze­
téke. A városi tanács, miután a kultusz- 
miniszter jóváhagyta az egyetem csator­
názásának és vízvezetéki hálózatának tér 
veit, kitűzte a versenytárgyalást. Az elő­
irányzati összeg az összes munkákra 
430.000 korona.

A mév. fütökar február hó 1-én este a nagy­
állomás első és második osztályú éttermében jól 
kikerült táncmulatságot rendezett, melyen a kő­
vetkező felül fizetéseket köszönettel vett" a rende­
zőség: Répénszky Tivadar főmérnök, fütöházi fó­
rok 10 K. Mihalovits Jenő gyógyszerész 10 K, Ja- 
novics Miklós állomásfőnök. Nagy Béla mérnök, 
llauz Géza mérnök 5—5 K, dr. Brurkner Ernő 5 
K, Nagy József mozdonyvezető ti K, Sztovicsek Fe­
renc ni. v. 5 K, Fabok Albert. Dezső r. fonok, La- 
votha Vendel. N. N.. Pogorieskl Béla m. v.. Ötvös 
Bálint m. v., Reiringer m. v„ Pénzes Sándor m. v„ 
Barabás István, Sipos András 3-3 K. N. N.. Ötvös 
Irtván m. V.. Polnik Lajos m. v„ Kollár József m.
V.. Mocsári Géza m. v„ Vajdai Rudolf m. v„ Szi­
lágyi János m. \ .. Éliás Abrahám m. v., Zimm Fe­
renc m. v„ Káringecz Sándor m. v„ Bagossv Jó- 
zesef hivatalnok, Neuhauser Károly órás, Tóth 
1 ál 2—2 K, Barna János fűtó 2.40 K, Szabó Lajos, 
Kulcsár Gábor, Tőkés Gábor, Harangi János, Re­
lék József, Kreknyák István, Rózsiival Gyula, Ér­
déi János mozdouyfütök 2—2 K, Faragó István, 
Varga Mihály, Kovács Lőrinc, lóth Mihály, Vigh 
József, Kovács Sándor, Lőrinc* István mozdonv- 
fútök 1—1 K, Erdei Károly, Hóthman Dávid, He­
gedős Sándor, Gáli Juliska 1—1 K, Gáli Lajos 
Bücs Ferenc, Szepessi József, Nagy Lajos, Muhara 
György, Illés Józsefné, Hajdú Bertalan 80—80 ftl„ 
Kovács András, Keserű Mihály, Kerezsi Miklós 
Ban Antal 00—00 Ifi.

Elragadtatással beszél mindenki a Rab- 
lélek fenomenális sikeréről az Apollóban.

Fegyelmi vizsgálat egy főszolgabíró 
ollen. Post yen hői jelentik, "rávisz István, 
Ny tramegye főispánja különféle sza-
,’InHÍu Rt?^g Jniatl vizsgálatot

el hzab(J Kálmán holicsi föezolga- 
nro »ii-n °

Az Arany-Bika mozgóban ma, szombaton 
I délután 3—5-ig gyermek-előadás a teljes esti 
I műsorral, amelynek keretében Szűcs Laci is 
1 fellép. Leszállított helyárak.

A MÁV. itzletvezetöség tisztviselői 
I táncestélye. Ma, február 11-én tartja, mint 
í már jeleztük volt lapunkban, az üzletve­

zetőség tisztikara a farsang egyik leg­
közvetlenebb mulatságának Ígérkező 
táncestélyét, az állomás 1. és II. osztályú 
váró és éttermének külön e célra átalakí­
tott helyiségeiben. Az estélyt pont 8 órai 
kezdettel egy minden tekintetben vonzó, 
előkelő színvonalon álló hangverseny ve­
zeti be, amelynek a műsorát ide iktatjuk:

1. Chopin: Des dur Polonaise. Zongo­
rán négy kézre előadják: Drumár Maris­
ka kisasszony és Drumár Ilonka kisasz- 
szony. 2. Költemények. Irta és felolvassa 
dr. Szilágyi Imre. 3. a) Farkas Ödön: Ve­
lencei dal: b) Tarnay Alajos: Csak nézek, 
nézek... Énekli Szentjóby Rózsika kis­
asszony, zongorán kiséri Révfy Károly. 
4. Humoros felolvasás, tartja Drumár Já­
nos. 5. Klasszikus és újabb magyar da­
lok, hegedűn előadja dr. Szilágyi Imre. 
6. Liszt F.: E dur Polonaise. Zongorán 
előadja XV. Hammerstadt János. A ren­
dezőség körültekintő figyelmével min 
dent elkövet, hogy az előjelekből Ítélve 
nagy számmal megjelenő előkelő közön­
ség teljes kényelemmel találkozzék. A 
rendezőség szükségesnek tartja ezúton is 
fölkérni a közönséget a pontos megjele­
nésre. mert a hangverseny megkezdése 
után az egyes számok alatt az ajtók zárva 
lesznek. Az estély családias jellegének 
megőrzése és a hangulat közvetlenségé­
nek az emelése végett kéretnek a hölgyek 
egyszerűen megjelenni.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelenteitek he az anya­
könyvi hivatalhoz: Tóth Zsuzsanna ref. 35 
éves, özv. Murvai Józsefné r. kath. 74 éves, 
Tóth Istvánná ref. 50 évi s, Berger György izr.
1 napos, Rácz Margit ref. 2 éves.

Véres verekedés a templomiján. Púid­
ból jelentik: A Póla melletli Pmmontor 
község templomában veres verekedés 
volt, amikor Matich János plébánost egy­
házi szertartások kozott beiktatták hiva­
talába. Matich ugyanis horvát neve da­
cára olasz érzelmű és a. liorvát-olasz köz­
ség horvát lakosainak sehogy sem tot- 

i szett, hogy ő lett a papjuk. Ellenszenvük- 
: nek a beiktatási ünnepélyen hangos kife- 
! jezést is adlak, mire a templomban véres 

verekedés tört ki az olaszok és a horvátok 
kozott. Számos olaszt összeszurkáltak, 

j Egyiket kúzülok életveszélyes sebesülés- 
1 sei szállították a pólai kórházba. A temp­

lomi verekedés részeseit a csendőrök vá- 
: lasztották széjjel és számos horvát pa- 
i rasztot letartóz'attak

Népszerű Főiskolai Tanfolyam. Ma dél­
után 5—6-ig és holnap délelőtt 11—12-ig tart­
ja hirdetett előadásait dr. Kovesligety Radó 
budapesti egyetemi tanár „A Földrengések­
ről"', melyekben a következő tételeket fogja 
votitott képek kíséretében fejtegetni: 1. Tu­
dományos kutatások melléktermékeinek ér­
téke. A Hold vonzásának közvetlen lemérése 
megteremti a modern seismologiát. A Fold 
szilárd kérgének alakváltozásai; az árhullám 
terhelése; Nap és Hold hatása; barometeres 
minimumok és maximumok váltakozása. — 
Mikroseismok és a földkéreg vastagsága. Tá­
voli rengések megfigyelhetősége. Olaszország 
és Japán szerepe. John Milne. A földrengés­
kutató nemzetközi Államszövetség. Műszerek 
X'icentini, XViechert, herceg Galitzin seismo- 
graphja. Az idő jelzése. A műszer csillapítá­
sa. A rengés vízszintes és függőleges össze­
tevője. A lökéssugár kilépő szöge. A maximá­
lis rombolás helyes. A rengéshullámok három 
fajtája: longitudinális, transversális és fel­
színi hullám. Terjcdéssebességók. Hang ter­
jedése levegőben és vízben. A rengés! fészek 
helyhatározása. Gyakorlati értéke. A lökés 
menetgörbéje. Seismikus elemek számolása; 
csillagászati analógiák. A Föld befelé sűrű­
södik. Az „Alpeglühen“ és a Nap elmélete. II.
A rengés (makroseismikusó hatásai. Épitke-

1914. február 14.

I zési szabályzatok. Olasz 1784-iki építési uta 
sitasok. A parabolikus iv és a monolith mim 
építési forma, A rengés erőssége; a Fechnev 
féle psyhophysikai törvény. Az ember érző", 
kenységének határa. A makroseismikus te 
r 11 let határolása. A gorög mythologiában Poé 
seidon a tenger és a zengés istene, A cunami 
vagy ozönhuilám. Az özönvíz. A zsidók átke 
lese a Voros-tengeren. A Neoandok emolke 
dósé. A zengések nemei: tektonikus, omlás! 
és vulkáni zengés. Reális rengések. E rencé, 
nemek okai. Helyi prognózis. Állatok érzé" 
kenysege. Lehet-e rengést tudományos a la 
pon előre látni? Az utólokések törvénysze* 
í üségc. Az elfáradás jelenségcsoportja- hvs- 
teresis vagy utóhatás. A classicus mechanika 
es az anyag mechanikája. A történelem fon* 
tossaga. A classicus mechanikában a jövő 
negatív múlt. Növekedő feszültség első jelei 
A, „Foldanyány“ szó fogalma. Mindkét olv­
adás a ref. kollégium dísztermében lesz Be 
lepti jegyek egy koronáért kaphatók Csáthv 
Ferenc és Hegedűs és Sándor könyvkereska- 
ao urak üzleteiben, a koll. háznagyi hivatal­
ban, valamint, előadás előtt az előadó terem 
ben is Meny-jegyek ára, melyek a Népszerű 
főiskola összes előadásaira szólnak. 2 kor.

Minden külföldi felvételt felülmúl a Rab- 
lélek magyar felvétele bármely művészi szem 
pontból

A munkanélküliekért. A munkánál- 
kuliscg ellen való küzdelem .állandó szer­
vező bizottsága ma délután fél 4 órakor 
a kereskedelmi és iparkamara hivatali 
helyiségeben tartja folytatólagos ülésé; 
Szávay Gyula titkár és Rostás István ni 
kapitány vezetése mellett. Az ülésen at 
eddig történi segélykiosztások, a gver 
meltek reggeli és déli étkeztetésének kér 
desei, valamint a további teendők kerül 
nők megbeszélés alá. A tárgyalások ere i 
menyét holnapi számunkban közöljük.

Meteor mozgó-színházban holnap vasár­
nap Az oroszlánvadászok cimü nagy indiai 
vadász-dráma kerül bemutatásra, fényes mű­
sor keretében.

A honvéd tüzér és a kedvese. Cegléd 
nil jelentik." Lázár Lajos, honvéd tüze* 
őrvezető tegnap reggel kedvesével, Polgár 
Anna vágfarkasdi leánnyal Ceglédre ét­
kezett, testveié, özvegy Milusné meglátó 
gatására. Amikor Milusné elment házul 
ról. a fiatalok bezárkóztak a lakásba ú 
kevéssel utóbb két lövés dördült el. Á 
szomszédok fölfeszitették a lakást, ahol ■ 
honvéd tüzért kedvesével holtan találták 
Az öngyilkosok levelet hagytak hátra, a 
melyben hozzátartozóiktól elbúcsúznak 
de hogy tettüket miért követték el, nem 
Írják meg. Lázár az ószszel szabaduli 
volna a katonaságtól.

Fedák, Rátkai, Thuri, Deési művészi já­
tékában gyönyörködhet mindenki az Apolló­
ban.

Arany-Bika mozgó-szinház
Feljárat: József kir. herceg utca

Telefon 7-39.
Szombat Vasárnap.

^Világsláger

AZ0CZEÁN
Fantasztikus fogadás 2 világ között. 

Filmdráma 4 felvonásban.
Felejthetetlen csolnakázás. A furfang.

Humoros. Humoros,
A HASZONTALAN ASSZONY. Ártatlanul taiaira Italra.

Humoros. D ám a.
MA, SZOMBAT ÉS VASÁRNAP

S a ü c 8 Laci,
kiváló dalénekes, kabarémiivézs fellépte minden 

e'őadáson ui miisorral.
Ma, szombaton délután 3 órától 5-ig gyermok- 

előtiás
SZŰCS LACI felléptével, leszállított helyárakkal. 
5 órától 12-ig rendes helyárak. Minden kép után 
van bemenet. Kedvezményes jegyek ma. szóm 

enbitón érvényest*
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Orvosi hír. Dr. Rózsa Ignác karlsbadl
fürdőorvos, az emésztőszervek betegsé­
geinek szakorvosa, rendel Hunyadi-utca
•>.). sz.

AT. Oczeán. Nem mindennapi témát dol- 
ozott, fel az Union filmgyár e remek müvé­
vel amely most van műsoron az Arany-Bika 
mozgóban, melyről már az egész Debrecen 
)leszól. Lord Shestei fogadóst tesz. az exrentik 
,.|ub tagjaival, hogy ha egy szegény ember 
x agyonhoz jut, általa még sokkal boldogta- 
' ináhb lesz. Fogadását fényesen megnyeri, 
mert John Lajos, akinek a Lord nagy összeg 
pénzt juttat, tényleg szerencsétlenebb lesz ál- 
lala. Első csapás az, hogy mint gazdag em­
ber nem adja leányát szegény kovács legény­
hez, hanem egy gazdag házasságot, köttet ve­
it,’ a leány a lakodalom na,pján megszökik, 
felesége elűzd és ő mint hajótulajdonos, maga 
vezényli a hajót, ami az óriási viharban ka­
tasztrófának esik áldozatul. A mentési mun­
kálatok közt leli halálát. Tehát a pénz, csak 
szerencsétlenséget hozott neki. A Lord a meg­
nyert, fogadást lemondta a John hátramaradt 
családtagjai javára. Csak két, napig, ma, 
szombaton és holnap, vasárnap lath tó e nagy 
viláksláger a remek kisérő műsor keretében. 
Előadások kezdete ina, szombaton d. u. 3-tól 
,'i-íg leszállított, 5 órától 12 óráig rendes hely- 
árak. Kedvezményes jegyek érvényesek.

Megszököm főhadnagy. A komáromi 
császár és királyi helyőrségi bíróság a hi­
vatalos lapban felhívja Trauende Győző, 
<3. gyalogezredbeli főhadnagyot, akit a 
katonai büntető törvénykönyv 183. és 
197:ó. szakaszai szerint szökés bűntetté­
vel vádolnak, hogy a. fölhívás közzététe­
létől számítandó 90 nap alatt nála jelent­
kezzék, különben, mint engedetlen ellen, 
fognak ellene eljárni.

Rabiélek előadására jegyek már délelőtt 
előre válthatók 10—12 óráig a színházi pénz­
űiméi.

Középiskolai tanárok gyűlése. A debreceni kö­
zépiskolai tanárok látogatott gyűlést tartottak az 
uj ref. főgimnázium tanácstermében, Sin ka Sán­
dor uiebiok elnöklete alatt. A gyűlés főtárgya dr. 
U. Szabó Gyula ref. főgimnáziumi tanár felolvasá­
sa volt.: Az irodalomtörténeti anyag beosztása a 
középiskolában. Logikus okfejtéssel fejtette ki iro­
da lom tört ériettanitusunk hibáit és javaslatot tett 
azok megszüntetésére. A végi irodalomtörténeti 
anyag összevonását s a Vili. osztály anyaga egy 
részének a VII. osztályba való átvitelét, továbbá 
az irodalomtörténeti tankönyveknek ily értelem­
ben való átdolgozásai kívánta. Fejtegetéseit, a kör 
tetszéssel fogadta s többek hozzászólása után ma­
gáévá tette. Ezután dr. Csűrös Ferenc, a kör tit­
kára tett jelentést arról, hogy a középiskolai ve- 
lormra vonatkozó körirat, melyet az ország ösz- 
-zes tanárköröknek megküldött, mindenfelé élénk 
rdeklődést keltett s több helyen már tárgyalás 

alá is vették. Jelentette továbbá, hogy Révész La­
jos ref. főgimnázium! tanár a kör október havi 
gyűlésén tartolt felolvasását nyomtatásban is 
megjelentette s tiszta jövedelmét, száz koronát, a 
tanári özvegyek és árvákat segélyező egyesület 
- zárnára létesítendő alapja javára ajánlja fel. A 
kör nagy köszönettel fogadta az ajánlatot s halá­
lát buzgó tagja iránt jegyzőkön? vi köszönettel fe­
jezte ki.

Jegyváltásból eredő túlzsúfoltság elkerü­
lése miatt szíveskedjék mindenki jegyét a 
Rabiélekhez idejekorán megváltani az Apolló 
nappali pénztáránál.

Szent. Gellert barna idény ser kimérését 
megkezdtem; ajánlom a sörkedvelő közönség 
becses figyelmébe. Tisztelettel: Kovács Ala­
dár. Debrecen-szállodas.

Mindenféle adó cs illetékügyben tájékoz­
tat és eljár az „Adó és Illetékügy! Szakiroda“ 
Debrecen, Ilunyadi-u. ö.

Deési Alfréd minden előadáson személye­
den konferál az Apollóban.

A világhírű

Szalvator-sör,
a régi szokáshoz híven, ez évben 
is február havában kizárólag

Németh Andrásnál,
az Angol királynő

szállód« ban és a
Csapá-utca 24. •*. a.
levő vendéglőben kapható.

Borzalmas öngyilkosság.
Éhínség elöl a halálba.

Kocsis Pétéi- Pál tizennyolc éves cipész- 
segéd — mint szegedi tudósítónk jelenti — 
tegnap dél felé beállított a Szeged városi gőz 
fürdőbe. A harmadik szánni kabint, kapta. 
Közel tizenkét órakor sikoltozás hallatszott 
a kabinból, a következő pillanatban pedig a 
fiatal ember kirántotta az ajtót és lángban 
kirohant a folyosóra. Ingét leöntötte benzin­
nel és meggyuj(otta. Az arcáig csapkodtak a 
lángok.

™- Segítség! Segítség! — kiabálta.
összeszaladt, a személyzet, a furdözők ki- 

ugráltak a rémült sikoltozásra a kabinból. 
Szőke Antal fűrdőezolga felkapott egy lepe­
dőt, es ráborította az égő emberre. Így aztán 
megmentették a fiatal embert. A fürdőből te­
lefonoztak a mentőkért és a rendőrségnek. A 
rendőrségről hamarosan megjelent az egyik 
rendőrtiszt, aki kihallgatta a súlyosan sebe­
sült fiatal embert.

Miért követte el tettét? kérdezte.
- Ne bántsanak, hagyjanak meghalni.
Ekkorra megérkeztek a mentők is, akik 

Kocsist, beszállították a közkórházira, kabin­
jában találtak egy félliteres benzines iiveget, 
amelyben már csak alig három ujjnyi folya­
dék maradt. Délután ismét megkísérelték ki­
hallgatni a. fiatal embert, akinek összcegett 
a melle és a nyaka. Elmondta, hogy a munka 
hiány miatt gyújtotta föl magát. Két hónapja 
munka nélkül lézengett és betevő falatja sem 
volt inár.

Tizennyolc éves cipész-segéd vagyok 
— mondta — Győrben születtem, a szüleim 
már tizenhét éve eltaszitottak maguktól, az­
óta nem is hallottam róluk semmit. A nagy­
bátyám, Kocsis Mátyás államvasuti fékező, 
nevelt fel Szegeden, itt is szabadultam fel. 
Azután a nagybátyámat elhelyezték Orsová- 
ra, egyedül maradtam. Ágyra jártam. Volt 
egy' kis megtakarított, pénzem, azt. eléltem 
két hónap alatt, a inig nem volt állomásom. 
Olyan nyomorba jutottam, hogy inkább ön- 
gyilkosságra szántam el magam.

Kocsis Péter állapota annyira .súlyosbo­
dott, hogy az orvosok nem bíznak fölépülé­
sében.

Agyonvertek
egy gyujtogatát.

* Tűzbe dobtak egy gyereket.

Szombathely, február 13.
A uépitélet borzasztó keg.-' fpőséggel állott 

í bosszul az éjszaka kánt községben egy tuz- 
t esetnél egy szerencsétlen elmebajos gyereken, 
I aki eszelős gyönyörűségére egy pajtát gyuj- 
j tolt fel és mig a tűzoltók elfogatták, n piro- 
j maliikus kedvteléssel gyönyörködött a tüz- 
I ben.

Éjféltájban történt, hogy félreverték ■’ 
harangot Káinban. Káldy Pál birtokos paj­
tája borult lángba. A tűzoltók összefutottak, 
oltáshoz kezdtek és ott látták a tűz mellett 
Káldy tizenöt éves llát, ifj. Káldy Pált, aki 
vigyorogva nézte a tüzet. A szemenyei legé­
nyek, akik a szomszéd faluból oltásra siettek, 
elcsípték a tűzben gyönyörködő fiút. Csuk­
lyákkal, tűzoltó szerszámokkal véresre ver­
ték a- szerencsétlent.

Tűzbe kell dobni az elvetemültei! — 
kiáltotta az egyik legény.

És a véresre vert tin a következő percben 
már a lángok kozott volt. Nem tudni, ki dob­
ta oda, csak nggysokára tudták kimenteni. 
A gyújtogató Kaidy-fiú reggelre sérülésébe 
belehalt. Az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy a fején tátongó csáklyával ütött seb 
okozta halálál.

A rumi csendőrség most nyomozást in­
dított a szemenyei tűzoltók ellen, hogy kiku­
tassa, kik követték,el a borzasztó brutalitást 
a szerencsétlen elmebajoson, akinek ,-y njtn- 
3«tó mániája közismeretéé volt

Schmidt Miéi gtrákosa?

fi többszörös nő-gyilkos
Prága, február 13

A prágai rendőrség tagnap elfogott egy 
gyanús embert, aki kihallgatása első órájá­
ban szenzációi bűnök soré fi vállalta magára. 
A kilia’Igató rendőrtisztet 1? meglepte, mikor 
a fogoly, név szerint Zochor Lipót, megvallot­
ta' hogy ö ,t bécsi kokott, élchmidt Mici Eu- 
í'ópaszerte nyomozott gyilkona.

Ma délelőtt ismét kihai'lguuak Zochor 
Lipótot Weinberger dr. bocsát rendőrtanáesős 
jelenlétében, aki annak idején Schmidt Mici 

Imenekült gyilkosát nyomoeda.
A gyilkos, aki az első kihallgatásnál 

meglehetősen bőbeszédű volt, ős részletes val­
lomást 'tett, úgy látszik, jobbnak látta meg­
változtatni taktikáját és ma minden felvilá­
gosítási. megtagadott. Csak olykor-olykor fe­
lelt a hozzá idézett, kérdésekre. A hatóság 
meg most j* Kétkedéssel fogadta Zochor val­
lomásának adatait, különösen a személy azo­
nosságára. vonatkozó adatokat és a nála ta­
lált okira;okát. Ezekről azt hiseik, hogy a le­
tartóztatott. ember hamisította, vagy- lopta 
azokat. Az a gyanú, hogy a gyilkos, aki Znt- 
ho Lipótnak mondja magát, katonaszöke­
vény.

Mait Mnhír Anna bécsi (tincémő meg­
gyilkolásáról vallott, azt elhiszik neki, mert 
egy eb bizonyítékok alapján 11 w>gá llapit ot tá k. 
hogy csakúgynai ő a gyilkos. A-z azonban ko­
rán („sincs totjo*m hebizo,nyitva, hogy ő volna 
Schmidt Mici gyilkosa. Vallomásának több 
jelentős i eszéről megállapították már. hogy 
nem igaz. Azért; a rendőrség azt. hiszi, hogy 
valóban Zochor -volt a gyilkos és reméli, hogy 
a mai kihallgatás teljesen tisztázni fogja"' a 
bécsi gyilkos ügyét.

A letartóztatott embernél talált iratuk - 
hol kitűnik, hogy Zochor nagyon sokat járt 
Németországban As mindig más nevet hasz­
nait. Most azzal is gyanúsítják, hogy a műit 
e\ őszen ő olt meg Költi tő! nem messze egy 
prostituált nőt. Tegnap cellájában rendkívül 
izgatott volt, folyton hadonászott és betegsé­
get színlelt.

A rendőr 's kinyomozta azt a hordárt, a 
kinek Zochor állítólag átadta Schmidt Mici 
ékszereit, hogy tegye zálogba, de a hordár 
azt, mondja, hogy sohysem látta Zochorf,

Táviratok.
Az uj bécsi hadtestparancsnok.
Becs, február 13. Az uralkodó bors 

hadtestparancsnokká az állásáról lekö­
szönt Ziegler táborszernagy helyére Sehe 
mua Balázs, volt vezérkari főnököt ne 
vezte ki.

Az alkotmánypárt értekezlete
Budapest, február 13. Az alkotmány párt 

február 16-án értekezletet tart, melyen An­
ti rássy gróf nagyszabású nyilatkozatot fog 
tenni a helyzetről.

Kristóíi bizonyít Tisza ellen.
Budapest, február 13. Kristóf! József 

nyilatkozatára a kormány ma cáfolatot 
té t közzé, melyre ugyancsak ma este nyi 
latkozatol tett közzé a volt darabont ügy­
vivő is. Kijelenti ugyanis, hogy megfelelő 
fórum elölt (a bíróságot érti!) be fogja bi­
zonyítani, hogy a kérdésben forgó össze­
get igenis politikai célokra fordították. 
Meg is fogja mondani: hova.

Elmebeteg aljegyző.
Budapest, február 13. Schneller József 

neiietujvári aljegyző í hétig nem je.lept meg 
a hivatalában. Végre i< n lakására küldtek, 
aho.1 borzalmas állapotban találták. A házi- 
gzdája azt. mondja, hogy 1 hét óla nem hagy­
ta el a szobát, hanem bezárkózott és elutasí­
tói I mindenkit, ak.i bekopogtatott hozzá. A 
szerencsétlen tiaial ember megőrült.
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Hartwig lenz Sasanov utódja.

Pária, február 13. A miniszterelnök sze­
mélyében történt változás fordulatot jelent 
Oroszország külpolitikájában is, mert Sasa­
nov külügyminiszter is megválik állásától 
és utódja Hartwig belgrádi követ lesz, a pán­
szlávizmus apostola és az osztrák-magyar 
monarchia ösnu.Tt ellensége, aki a Balkán- 
bonyodalmak idején is folyton tüzelte Szer­
biát a monarchia ellen. Az uj miniszterelnök j 
csak átmenetileg marad a kormány élén, 
mig nálánál alkalmasabb embert nem talál­
nak, mert a 75 éves aggastyán nem alkalmas 
az ország ügyeinek intézésére.

Török ország Bulgária ellen.
Szófia, felírnár 13. Törökország magatar­

tását arra magyarázzák itt, hogy ellenséges 
szándékai varinak Bulgária ellen és arra ké­
szül, hogy Dé'ltráciát megszállhassa.

H arc a kaszárnyában.
Marseille«, február 13. A kaszárnyában 

véres harc folyt az éjjel. Az egyik tunuszi ka­
tona. ugyanis fázott és két paplannal taka- j 
ródzott, amit az őrmester eltiltott és követel­
te, hogy az egyik paplant adja vissza. A ka­
tona dühében revolvert rántott és az őrmes­
terre lőtt, majd rálőtt a katonákra is, akit le 
akartak fegyverezni. A véres harcban többen 
megsebesültek. Az őrmester és a merénylő 
halálosan. Mindkettő haldoklik.

Wied herceg király lesz.
Bécs, február 13. Wied hercegnek, aki Al­

bániának nem fejedelme, hanem királya lesz, 
6 felsége a Lipót-rend nagykeresztjét adomá­
nyozta, melyet ma adott át neki Miechl ezre­
des. A jövendő albán király ma látogatáso­
kat tett az összes, Becsben időző főhercegek­
nél, délben periig látogatást tett gróf Bercii­
mül kulug-yminiszternél, aki 1 órakor villás 
reggelit adott tiszteletére. Délután Wied her­
ceg a külföldi nagyköveteknél tett látogatá­
sokat.

Hogy csinálták az uj sajtótörvényt?

Budapest, február 13. Az „Újságok Új­
ságja“ szerkesztősége megkereste dr. Balogh 
György törvényszéki elnököt, hogy nyilatkoz­
zon az uj sajtótörvényről Balogh azonban 
kijelentette, hogy a kérésnek nem tehet ele­
get, mert nem osmeri a törvény hiteles szö­
vegét, sőt még a jvaaslatot sem. mert az sem 
vele, sem a túrákkal nem közölték, hogy tő­
ink véleményt kérjenek, de az igazságügyi 
javaslatok tárában sem jelent az meg.
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HUNGÁRIA
Át~s!ános Biztosító R?szvém$- 
lársjsáq Központi székhelu 
Budapest, VII. Károly körút 3

Részvénytőke 6 miiló korona. 
Biztonsági alapok 1913 év vé­
gén közel 22 millió korona.

Debreczeni vezérügynökseg:
PiaC'U.38. Telefon 81G.

Karteien kívül
előnyös dijak és feltételek mcllettköt:
Élet, tűz, baleset. Szav tos- 
ság, bstör ses loaás elleni, 
üveg,jég sál! tbizto-Itásokat
Vezérképviselő: GERÉlti PÁL
Ügynökökéi és ikletsz rz fkot !h|du és S n- 
bolcs ár egy khm előnyős főtételek mel­
lett alkalmazunk i = .

I

:

Nyolc hónapra ítélték 
a Csapó-kerti 

szerelmi dráma hősét.
Esküdtszéki fötóigyalás.

X Debreceni Újság annak idején rész­
letesen beszámolt arról a szerelmi drámá­
ról, mely a mtilt év nyarán történt a Csa­
pó-kertben, hol Balogh Imre gyilkossági 
es öngyilkossági kísérletet, követett el. 
Egy revolverlövéssel megsebesítette Tóth 
Boriskát. a menyasszonyát, aztán magára 
lőtt, de miután érezte, hogy sebe nem ha­
lálos, úgy akart magával végezni, hogy 
beleugrott az udvaron lévő kútba. Vég­
zetes célját néni érte el; úgy ö, mint a 
menyasszonya eleiben maradtak.

Balogh Imre szándékos emberölés 
büntette miatt került a bíróság elé. Ügyét 
még csütörtökön tárgyalta a debreceni 
törvényszék esküdtbirósága, de az erről 
szóló tudósítás tegnapi lapunkból hely­
szűke miatt kimaradt.

A tárgyaláson dr. Nagy Kálmán el­
nökölt. X vádlott elmondta, hogy a me­
rényiét napján Szalon tárói jött Debre­
cenbe azzal a szándékkal, hogy öngyilkos 
'f'sz. mert menyasszonya fel akarta bon­
tani az eljegyzést. Gondolt arra is, hogy 
a menyaszonyat is megöli, de az a szán­
déka nem állott tisztán előtte. Megláto­
gatta menyasszonyát, kinek a Csapókert- 
ben üzlete van. Egyideig csendesen be­
szélgettek s mikor Tóth Boriska lámpát 
akart gyújtani, hirtelen elfogta az indu­
lat. rájött a menyasszonyára. Az első lö­
vés csütörtököt mondott, azután ó még 
utána lőtt, majd magára. Azután kifu­
tott az udvarra és a kútba ugrott. Onnan 
a mentők húzták ki.

Tóth Boriska elmondta a bíróság 
elölt, hogy azért bomlott fel az eljegyzé­
sük, mert Balogh Imre nem bizonyult 
komoly embernek. Ki is jelentette előtte, 
hogy nem lesz a felesége. A merénylet 
napján meglátogatta őket és folyton pél­
dálózott, hogy meghalna-e vele együtt. A 
lámpagvujtásnál történt a tragédia. Na­
gyobb haja nem származott belőle. Tíz 
nap múlva felgyógyult.

Néhány tanú kihallgatása után befe­
jezte a bíróság a bizonyítási eljárást, az­
tán a vád- és véd beszédek következtek. 
A vádlottat dr. Kardos Samu védte.

Az esküdtek verdiktje alapján a bí­
róság Balogból nyolc hónapi börtönre 
ítélte, melyből a négy hónapi vizsgálati 
fogságot kitöltöttnek vette. A vádlott és 
azügyész megnyugodott az Ítéletben.

Csarnok.
A kaiandor.

— Regény. —

hideg fürdőnek nem lesznek kellemetlen 
következményei. n

— Minden bizonnyal elvárjuk om 
mondd Alford ur, hogy meggyőződhes­
sünk, miszerint csakugyan semmi bah" 
sem esett a mai fürdőtől.

— Betegem érdekében, vágott szava 
ha az orvos, igen surgetőleg arra kell kér­
ném ont, Alford ur, hogy minél hanta 
rabb induljunk innét.

Tehát jó éjt Ödön, mondá Alford 
ur. a kocsisra pedig rákiáltott:

— Hazafelé, oly gvorsan, amint csak 
lehet!

A kocsis cgvet suhintott ostorával « 
a telivér paripák dörgő robajjal ragadták 
tova a hin tót.

Ödön a hajóra tért vissza, hol, mim 
a nap hose, hangos éljenzéssel fogadta-

Mtkor a jármű megint tovább folv- 
fatta útját, az urak egyike Ödönhöz lé­
pett és megérintette kezét.

— Emlékezetes egy nap ez a mai — 
mondá Mi alighanem még egy szokatlan 
kalandban fogunk részesülni. Tekintsen 
csak oda; Richmond ban borzasztó tűz­
vész dühöng.

Ödön a megjelölt irány felé tekin­
tett s a nyugati láthatár peremjén sötét­
vörös világosságot látott.

— Ez mindenesetre nagy tűzvészt je­
lent, de nem Richmondban van.

— Hát hol?
-— Körülbelül Twikenham tájékán.
~ Ah, önnek igaza van, felelte társa. 

Most már tudom magamat tájékozni. \ 
tűzvész az úgynevezett „márvány-kas- 
tély“ tájékán van, mely Granby Carew 
tulajdonát képezi.

A viszontlátás.
Grambi Carew bő köpenybe burkolva 

halk léptekkel kiosont fényes nyaralójából s 
egyenesen Ewikenhamba a „királyi címer­
hez“ ment.

Ostrich ur kocsisa az inassal egyetemben 
a vendég-szobában üldögélt, közbe-közbe na­
gyokat huzva a soros kancsóból s nagyobba­
kat sziva az öblös cserép-pipából.

Nem igen volt ínyükre, hogy ezen élve­
zetükben megzavartattak, de mikor Carew 
urat fölismerték, legott felszöktek heleyikről 
egy hajtással kiürítették a sörös kancsót s a 
kocsin termettek.

Mikor pedig Carew elmondta nekik, hogy 
ttrok hirtelen rosszul lett s hogy gyors orvosi 
segélyre van szükség, a kocsis ngy a lovak 
közé csapott ostorával, hogy azok tüzes sár­
kányokként rohantak tova.

Carew örevndő lélekkel vette tudomásul, 
hogy Ostrich ur paripái első rangú futók s 
bár azok a kocsis ösztönző ostor csapásai alatt 
minden kitelhetőt elkövettek, a kalandornak 
még sem volt elég gyors a futása.

A Halfmoon-Srect sarkán leszállóit s 
megparancsolta a kocsisnak, hogy várakoz­
zék reá.

A nevezett utcán most gyorsan haladt le­
felé s csak egyszer fordult hátra, megnézen­
dő, ha vájjon nincs-e valaki a nyomában? 
Ámde senkit sem látott, következőleg fel kel­
lett, tennie, hogy őt sem látja senki.

(Folyt.)
Feodora hálásan megcsókolta atyja 

kőzet s futott anyjának megvinni a hirt, 
hogy a leányt magukkal viszik.

Mit hallva az orvos, nein győzte elég­
gé magasztalni az emberséges elhatáro­
zást s kijelenté, hogy ha lesz elég boly a 
kocsiban, ö is elkíséri páciensét.

Eközben a hajó az állomáshoz ért. 
Alford ur kocsija, már készen állott.

Somerton Ödön, a bátor szivü mentő, 
átölelte a még mindig áléit leányt s óva­
tosan a koséiba \ it te.

-- Szabad lesz holnap tisztelőiemet 
tenni s hogyléte felöl kérdezősködnöm, 
Feodora? kérdé suttogó hangon.

— Oh Ödön, felelte a leány, az ifjú 
kézszorifását melegen viszonozva, fenn­
hangon pedig, hogy szylei is meghallhas­
sák, ezt tette hozzá: Holnapra pedig 
elvárjuk önt Ödön. feltéve, hogy a mai

(Folyt, köv.)

Mgilttér.*
Tisztelettel értesítem, hogy az 1914. évi 

január hó elsejével a szabott árat vezettem 
be, erre az elhatározásra csak az indított, hogy 
a nagyra becsült férfi és flu ruhavásárló kö­
zönségnek megkönriyitsem és kellemessé te­
gyem nálam a vásárlást, hogy igy ezáltal nincs 
kitéve annak bárki is, hogy tulkövetelés tör­
ténjen, mert minden darabon feltűnően a leg­
olcsóbb szabott ár látható.

Tisztelettel:
Gerö Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi és 
gyermek ni ha nagy áruháza. Plnc-u. 41. sz-

E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele- 
' lősséget a szerk.
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A Hajdú dorogi Hitelbank Rt.-vai szerves kapcsolatban álló
Hajdudorogi Takarék és Hitelszövetkezet

Vlll-ik ÉVI KÖZGYŰLÉSÉT
cs orepon a legszebb választékban 

található
KDMTSEK KORNÉL divatáruházában

Kossuth-utca I.

1S14. évi február hő 22-én ti. u. 3 és fél órakor tartja saját helyiségében.
melyre a t. tagoa tisztelettel meghivatnak.

Az igazgatóság.
1 “ !I y s o *• o a a t :

zabáSzat, Varrásc
és minta rajzolásból úgy a francia 
mint az angol módszer szerint ala­

pos oktatást nyernek csak kizárólag intel­
ligens leányok 1 1

E
Xossuth-utca 45. szám alatti
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
kivételével reggel 9—-12-ig, délután 3—5-ig.

, 1; Igazgatósági jelentés az. 1913. iizletév eredményéről és ezzel kapcsolatban az 1913. 
évi zárszámadások, valamint a felszámoló lbOfVIV. úvtársulat vagyon mérlegéoick előterjesztése.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozathozatal az igazgatóság, felügyelő-bizottság és felszámoló bizottságnak 

I adandó felmentvény tárgyában.
4. ü igazgatósági tag választása.
5. 1. felügyelő-bizottsági tag választása.
t>. Az 1910. V.-ik évtársulat 5 tagú felszámoló bizottságának megválasztása.

Kivonat a/ alapszabályokból:
36. §. A közgyűlésen minden törzsbetét egy szavazatra jogosít, de saját törzsbetétei 

j után senki 10 szavazatnál többet nem gyakorolhat. Megbízásból további 10 szavavat gya- 
I korolható.

, .. 37. §. A szavazati jog igazolása végett a tagok szavazó lapjaikat legkésőbb 3 nappal
í a közgyűlés előtt az intézet helyiségében vehetik át.
ISI: ÜSS!:

A
Meglaivö.

HAJDUDOROGI HITELBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG, HAJDUDOROG
VIIL-ik évi rendes V

1914. évi február hó 22-én d. u. 3 órakor tartja saját helyiségében, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghfvatnak.
Az Igazgatóság.

» y *
kapcso-

T á r
1. Igazgatósági jelentés az 1913. üzleti évről és ezzel 

latban az 1913. évi zárszámadások beterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Igazgatósági javaslat az 1913. évi nyereség felosztása iránt.
4. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelő-bizottság-

na'K adandó felmentvény tárgyában.

o *• o * a. t, ;
5. Két igazgatósági tag helyének betöltése 3 évre.
6. Igazgatósági tanács kiegészítése.
7. Egy felügyelő-bizottsági tag választása.
8. Az alapszabályok 23. §-a értelmében beadott 

tárgyalása.
indítványok

Figyelmeitetes: 1. Az alapsaabalyok 1T. §-a értelmében szavazati joggal csak azon részvényes bir, kinek részvényei a részvények letételére meg- 
ahapilott zaruatarido előtt legalább 60 nappal íratlak at nevére. 2 A részvények szelvényekkel együtt bezárólag 1014. február 19-ig a társasig pénztáránál vagy‘a 
Debreceni. Hitel bank r.-t.nal leteendők. J. A letett r észvényekről a részvényes névre szóló, a letett részvények cs az ezek alapján gyakorolható szavazatok számát 
eltüntető igazolványt kap, mely csak az abban megnevezett személv, vagy igazolt meghatalmazottja részére bir érvénnyel. 4. A részvények csak a közgyűlés 

hetejeztevel es az elismervény visszaadása ellenében adhatók ki.
VAGYON

Pénztár, bank-giró, postatkptár 
Váltó
Jelzálog kölcsönök 
Folyó számlái adósok 
Értékpapír 
Átmeneti kamat 
Különféle adósok 
Felszerelés

VESZTESÉG

fasasámla. TEHER

15363
2250S32

30
16

Részvénytőke
Tartaléktöke* 225000

500000' —

SÍ 7433 32 Nyugdíjalap* * 8127 20 2334271 20
120739 32 fietétek 710073, 01
73844 — Visszlesz ámitoLis 988355 41
12422 70 Engedni. jeirá'.og-kötesfin 7G7799 30

2186 15 Átmeneti kam a1 35156 82
3380 - Fel nem vett osztalék

1912. évről áthozott nyereség 1106 UH
608 i —

1
1913. ovi tiszta nyore A? 68717 78 69822: 81

J 3305240 55 * Ez évi hozzájárulás ,al 235,UOU"— korona 
,, „ „ 9,801'55 „ 1 3305240; 55

Rajiatok 127811 99
Tiszti fizetés, házbér, üzleti költség 22602 10
Adók 15113! 03
Leírás:

váltókból 10131!
értékpapírokból 1626 25
felszerelésből 400 — 12157, 25

1312 évről áthozott nyereség 110,-. 03
_1913 évi tiszta nyereség 687171 78 69822, 61

247507 18

NYERESEG

1912 évről áthozott nyereség 
Tiszta kain at jó vedelem 
Jutalékok és egyéb bevételek

220421
25080!

217507! is

T*th Pál, sk. pénztimok

Szabó Elek, sk. al&lnök
"»rvas Izidor sk, Engel Ignáoz sk.

AZ

Hajdudorug, 1913 éri december hó 31,

IG XZGATÓSÁG:
Gál Ignáos sk. cégjegvzö, főkönyveié

FEL
Bernfeld Sam cel s'.

Wohl Adolf ek elnök. Dr. Rittersporn Miklós sk. vezérigazga;n
Görög Miklós sk. Molnár Antal sk. Ts Ic'.vlu

ÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Dr. Feier Ferenc sk, elnök Dr. Gutfrennd Sámuel sk.

a
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Díványok
készen Nagy A’ital kár­
pitosnál kapható, gzrni 
lura bevonási, matracok 
f lfrissitését jutányosán 
vállalja, Aranv Jánoe-utc 
H8. * lu90

Egy
hónaros kis gyermeke- 
m-t kiadnám szoptatásra 
Meszena-utc* 13. ez. 1160

LIVI «XI1*.

„72
>! igére levél van n Kettő

egvmásba nyíló butoro 
zott utcai szoba külön 
be irata o!fi szobával és 
egy utcai, egy udvari 
egymásba nyíló butoro 
zott szoba konvh i val 
izeiinol kiadó, Eötvös 
utca 3. 1168

fő-
„Tavaszi á-mok 

118
postán 
tói". Kiadó

3 szobás modern utcai 
lakás, 1 utcai, elő-, fürdő­
szoba, garzon lakásnak 
Timár-utca 9. 1136

r *• i r- Fl IS9

Tisztessége s
asszony akant.isl vállul 
kis családnál, Mester 
utca 13.

Első emeleti
utcai lakás, modurn 7 
szoba, fürdőszoba stb., 
továbbá udvari löldszinti 
4 szobás moder i lakás 
olcsón kiadók, Széehenyi- 
utca 23. 1092

Reform
fűző már az kor. 5.20 
filléres is tejesen mo­
dern format a it. Nagy 
xálaszték Benyitó fc 
főtéri üzletében. 231

► /

■ y v

Fodrassseged
jó munkás aionnali vagy 
18 ikig bel pésr" keres­
tetik. Fiz lése 20—30 ko­
ronáig ellálússal Veres 
Árpád, H.-szoboszló. 1157

Eladó
Tegléd-utca 4 izlmn hág 
kedvező f Lélelekkel, 
esetleg föld vary fző 6- 
birtokkal is vlcserélteiik.

1165

Klselelteiutt 
kezdett kézimunkák 

kaphaók Benyit ts Emil 
főtéri üzlet kézimunka 
osztályában._________232

1912-ik
évi érmelléki (Báhardió- 
szegi) bo h ktoliterenkint 
is vásáré hat", a belvbeli 
kegyes rendiemül VTarga 
u’ca 2 sz.

Kiadó
modern 5 szobás utcai 
lakás Hákóci-utca 7. 1078

Milka
és i iala Péter tej-csokolá- 
dék íriss érkezés en kap­
hatók mind a hat Deutsch 
üzletekben. 21

Teát
rumot, teasüteraényt „Ki­
rály“ íüszerüzlotéből ve­
gyünk I 10 dg. törmelék 
tea 50 fillér, 19 dg. Orosz 
tea 60 fillér, 10 dg. ve­
gyes édes tea sütemény 
24 fillér. Főüzlet Dégen- 
feldtér 11. sz. Fióküzlet 
Csapó-u. 17., a mozi át­
járónál. 2

Kiadó
(jutányosán) lé.re beren­
dezett gyönyörű 5 szo­
bás villa, liatvan-u. kert 
Dióla-u. I r. 3S

Estei
könyvelés*, elvr.llal bank- 
hivatalnck. Szívós n-g- 
keres at a kiadóbiv -tál 
továbbit. 1841

Ba; ack-
pilinka ki ü ti 1 liter 
2 14 fillér V dászinál, 
E tvös-ntca 11. Telelőn
315. „Aspiratos“ mos ’gép 
kikölcsönzés 50 fill. 1 IS 1

Üzlethelyiség;,
ugvanottnn nagy. világos 
betonos pince kiadó, Hat­
van-utca 35. 492

Villám
1911—1912. év. teljes év
folyama kapható a ki­
adóhivatalban.

Tűzifa
száraz, máz-iája cserfa 
2 1 or 60 fill r, bükkfa
2 kor. 80 fillér lel pritva. 
hnzisz llitva. Schwartz, 
Agárdi-u. 6. Telefon 1204.

_____  U63

Fiatal,
müveit asszony, ki min­
denhez ért, hazvozotó lő­
nek ajánbiozik úri ház­
hoz. Levelet „Megbíz­
ható" j ligóre a kiadóba 
kér k.___________ 1108

Dióssegi,
józamatu ó-bor 1 liter 88 
fillér Sárkösvnél, Hatvan- 
utó a 17. 1159

Kiadó
3 szobás un vari lakás
május elsejére, Szent 
Ann 1 29. 37

Cipőfelsőrész
■müh-ly legelső, legrégibb 
kiadó, Csapó-utca 11.

1162

Négy szobás
utcai la’iá Hüvelyes-utca 
6. sz. alatt kia ló, 1152

Kossuth-utca
Némethi volt hentesüzlet 
vendéglő helyiségében 
vasárnap h-lestély tarts- 
tik zenével. 1183

Kertre
nviló nagyon sz'-p, mo­
dern lakás Szent Anna- 
utca 27. sz. alatt május 
1-r • kiadó. 1179

Kiadó
Péterfia hat szám alatt 
kél szobás udvari lakás 
mellékhelyisége kkol vil­
lanyvilágítással. 1171

Kiadó
Simonffy-utca őt számú 
házban két 11'cai egy 
udvari és fürdőszobából 
álló modern lakás, vil­
lanyvilágítás bevezetve. 
Bővebbet Belvárosi Taka­
rékpénztárnál, Csanak- 
házban. 1174

Cseoiemö
gyerme.iet tartásra 15-től 
kiad ik. Értekezhet i Csil­
lag-utca 98. szám, utcai 
lukas. 1174

Bútorozott
utcai fzoua, előszobával, 
külön bejárattal és vil­
lanyvilág lássál kiadó. — 
Rákóci-u. 23. 1175

Mérlegképes
könyve d 15 ezer korona 
óvadékkal pénztárnoki 
vagy ehoz hasonló állást 
keres. Szív. megh, 
Schvartzkopf, Darab s- 
utca 28.

Pianlnót
vagy rövid zongorát tel­
jesen jó karban megvé­
telre keresek G. A., Csapó- 
utca 34,______________1143

Veszek
olcsó, kijavítható 48 v. 
52 cséplőgarniturát, lehet 
magánjáró, ár megjelö- 
lésssl elcseréljük 1 éves 
társas Máv. golyós 42-ós 
ex plökészletünket fenti­
től jobb 48 V. 52 garni­
túráért, esetleg eladajuk 
a fen! levő árért. Hajdú­
szoboszló „posiarustante“, 
_____________________ b '20

Mindenes
szakácsnőt, középkorút 
keresek jó bizonyitvány- 
nyal két tagú családuoz, 
ki Budapestre eljönne. 
Ci.11 a Kiadóban. Ili 1

Eladó
kültelki h zak kedvező 
föltételek'-- el. Értekez­
hetni a Kölcsönsegéh ző- 
ben, KossutI -n. 8, 1164

Eladó
alig haszn.il varrőgép 
(körhajós) Kossuth-utca 
41. szám, keresztépül -t- 
benL 1172

Eladó
Böszörmény i ut 32. számú 
ház vagy bérbe kiadó.

1180

10U. február 14,

Apró hirdetések dija «,f. 
flxetendö Vidékről epró 
hirdetések dija levélj«, 
gyekben le bekíldbető

Bátorok
elköltő,-a mi.,t követ.
k, i\,8Z J? t,szta bútorok 
el-tdók. Téljes ebédlő be.
rendezés, ó német <fi 
vány szép szőnyeggel'
ruha,zekr-nyék, p„mh- 
ávy ma.ráceal, gázl4|*. 
P»k, légszekrény s«h 
Balthvány-utca 13. ez4„ 
emeleten. ||-f

t Csuknsittrke
alig hasin It tiszti egvcn, 
ruhák olcsón eladók Pótc, 
Györgynél, Péterüa 36. 
___________  1178
. L Két
drb. szép r z így jutányoi 
árban eladó. Cin» a kiadó- 
hivatalban. ngg

kiadás.

mot’ern ni laki- 
sok :3 utcai szoba
minden mellékhelyi­
ségekkel, villany, gáz- 

bevezetéssel

Péterlia 48
Garzon 2 utct szobás 
fürdő- és cselédszo­
bával 223

SégenjzlN r 10.
rverss- 'It.

Fin
cukkrászt mononak íel-
v- telik. Használt jé 
szckr'nyt veszek. Sántha 
Károly, Ha'van-u. 7. 1158

Pónztárnoknö
felvétetik. Magyar, né­
met a inlatok Haas Lip t, 
Piac-utca 58. 1185

Szeatgyörgy tallér
arany, aranyfoglalattal, 
karperecre vagy nyak­
láncra alkalmas, 20 ko­
ronáért eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. b/14

4 és fél hold
oudódi föld a látóképi 
állomásra, a másik vége 
az újvárosi kövesutra 
nyílik, eledé. Értek -z- 
hetni Vendég-utca2. Négy 
Pál vendégióp-be. 508

Eladó
ház fii szerv ziuit- 1, trafik 
és korláiie-i italméréssel. 
Cim a kiadóban. 1132

Eladó
vagy kiadó ,i Ferenct 
József-ut 0. számú híz (6 
szoba, mellékhelyiség k, 
udvar, k'-rt),______ 1150

Eladó
a Kondorosi uomoktég a- 
gvárnál diószegi utón 16 
vaegon salgótarjáni és 
porosz kőszén. Ertekez- 
hotni a Debreceni Gaz- 
(1 k Bankjánál. 1154

Olcsó és jó 
elsőrendű marhahús

csakis Csapó-uíaa 40. szám alatl 
éppen sze I ben a tűzoltó laktanyá­
val lehet kapni, tessék raeggyőződni 
minden elsőrendű bus, főisár,fehér­
pecsenye, faitii, nreur-oldal és vé­
kony oldal kg. 1*20, II. rendű 1*00. 
Gyenge borjú ms a legolcsóbb ár­

ban kapható.
GUTTMANN és BESSER

Debreceni huselárus; ó vállalat.

Női és férfi fehérnemüek.
harisnyák, kezyük, nyakkendők 
gallér és kézelők, legújabb női 
spo t-kabátok, reform kötények, 
leányka-ruhák, fiú szvetterek
és számos kész divatcikkek

bámulatba ejtő
olcsó árakon az

ÁltalánosDivatÁniházban
Plac-n. T26. 225
a Linóleummal szemben

Üzlethelyiségemet f. é. május 1-én Piac- 
és Miklós-utca sarokra, Félegyházy fii- 
szerüzlete mellé helyezem át.

ROSE DEZSŐ cégvezető.

<URC/<.
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